

溯源政治化严重破坏全球疫情防控合作大局

美国情报机构炮制出所谓“新冠病毒溯源调查报告”，国际有识之士对这份报告背后的用心看得清清楚楚。他们认为，美方搞政治溯源只会毒化国际溯源合作氛围，注定没有出路。中国一世纪组织新冠病毒溯源联合研究报告得出了权威、专业和科学的结论，为全球溯源合作打下良好基础，今后全球溯源工作应该也只能在这个基础上开展，而不是另起炉灶。

“病毒溯源研究应符合科学、基于事实”

日前，埃塞俄比亚战略研究所国际关系和外交事务部主任梅拉库在埃塞官方第一大报《埃塞先驱报》刊登署名文章《新冠病毒政治化阻碍疫情防控》。文章指出，美国情报部门炮制所谓“新冠病毒溯源调查报告”，毫无科学依据，是病毒溯源政治化的表现。“美方还指责中方不配合病毒溯源工作，这种指责同样站不住脚。事实上，中国最先报告了新冠肺炎疫情，这恰恰是中国履行世卫组织成员义务的表现，各国都应学习中国关于疫情防控的经验做法。”

埃及纳赛尔军事学院国际法教授萨拉玛表示，中国在病毒溯源问题上同世卫组织开展了良好合作，为专家组工作提供了一切便利。中国一世纪组织新冠病毒溯源联合研究报告得出了一系列重要科学结论，应该予以尊重。“病毒溯源政治化违背联合国宪章宗旨和原则。部分美国机构和个人借疫情炒作所谓追责问题，既

是对国际法基本原则的践踏，也是国际霸权与强权主义的充分暴露。美国海外的200多个生物实验室构成巨大安全隐患，很多美国专家也质疑美实验室存在严重安全问题，应对其开展调查。”

玻利维亚争取社会主义运动在该党社交网络官方账号上表示：“美国不择手段地将疫情政治化、病毒污名化，打压他国，以此试图转移公众对政府应对疫情无能的注意力。溯源政治化严重破坏全球疫情防控合作大局。”

斯里兰卡外交部日前就病毒溯源问题发表声明说，下阶段新冠病毒溯源研究应反映今年3月发布的中国一世纪组织新冠病毒溯源联合研究报告的关键结论。“病毒溯源研究应符合科学，基于事实，而不应被政治化。”声明还表示，多边主义和国际合作是“战胜疫情的有效、可持续的最佳方式”。

“坚持独立、专业立场，不能被政治绑架”

意大利新丝路促进会会长弗朗切斯科·马林焦指出，美国拒不接受第一阶段溯源联合研究报告的结论，自身还不愿接受病毒溯源调查，尤其是对德特里克堡生物实验室进行调查。德特里克堡生物实验室在2019年7月被美国疾病控制和预防中心临时关闭。在这段时间里，先是在德特里克堡附近症状与新冠肺炎高度相似的“呼吸系统疾病暴发”，然后致病原因未知的

“电子烟肺炎”感染病例数增加。

墨西哥企业家和友好城市协会人权与环境主席伊斯卡洛特·弗洛雷斯表示，任何一个国家都需正视自己，承担起全球抗疫的应有责任，“为子孙后代创造更好的健康卫生条件和社会发展条件”。应对疫情，任何国家和任何机构都需要摆脱政治操弄，超越意识形态，共同携手采取紧急行动，让世界早日重回正轨。

南非约翰内斯堡大学非洲—中国研究中心高级研究员科菲·库阿库表示，病毒溯源问题已成为美方用来攻击中国的武器，严重破坏国际抗疫合作，是不尊重科学的表现。病毒溯源非常复杂，需要长时间的、大量的科学研究。“我们应该做的是聚焦如何防控疫情、如何汲取经验，避免类似大流行再次暴发。科学研究发现，在法国、美国北卡罗来纳州等，都早已发现新冠肺炎病例。我们应该把重点放在寻找这些病例之间的联系上，而不是随意指责某个国家。”

伊拉克巴格达大学国际战略研究中心主任伊布提塞姆认为，美国政客的声音代表不了世界主流舆论。“在病毒溯源问题上，应该本着科学精神，坚持独立、专业立场，不能被政治绑架。”

“中国是国际抗疫合作名副其实的引领者”

梅拉库强调，疫情往往不是一个国家能够

单独面对的问题，而是需要全世界共同应对的挑战。近期，国际社会通过联合声明等多种渠道表明立场，谴责病毒溯源政治化，强调集中精力抗击疫情。国际社会的发声不仅是在支持中国，也是对科学家所进行的公正、无关政治的研究成果的支持。

玻利维亚争取社会主义运动在官方推文中认为，和其他许多国家一样，中国也是疫情受害者。中国同样期待病毒溯源工作取得进展，遏制疫情传播。中国继续支持与各方一道走正确的科学溯源之路，深化国际抗疫合作。

马林焦认为，病毒溯源是科学问题，也是难题，需要时间和国际合作。然而，本应得到国际支持的科学界承受了地缘政治的压力。他强调，地缘政治产生的分裂和对抗，只会使卫生健康领域的不平等状况更加恶化。推动各国政府开展合作，确保公众健康并为科学研究作出积极贡献，这是帮助科学界开展溯源并战胜新冠病毒的唯一途径。

伊拉克智库“智慧宫”历史研究院院长海德尔指出，中国不仅在国内取得疫情防控重大战略成果，还在世卫组织等国际公共卫生机制中发挥积极作用。中国率先向包括伊拉克在内的阿拉伯国家提供抗疫物资援助、培训医务人员、分享科学经验，特别是今年以来，伊拉克已经收到中国提供的三批疫苗援助，这体现了伊中两国和两国人民之间的深厚情谊。“中国是国际抗疫合作名副其实的引领者。”

据《人民日报》

新冠住院病例居高不下 美国多地医院床位告急

美国卫生与公众服务部数据显示，全美医院重症监护病床使用率13日达到大约80%；目前住院新冠患者超过9.6万，约占住院患者总数的77%。

据约翰斯·霍普金斯大学数据，美国迄今累计新冠确诊病例超过4120万例，累计病亡超过66万人。德尔塔变异毒株扩散令美国疫情形势再度严峻。

美国西部华盛顿州医院协会执行副主席塔亚·布里利13日说，华盛顿州医疗系统面临疫情暴发以来最为严重冲击。由于新冠患者占据太多床位，医院不得不取消一些必要的手术，诊治心脏病和中风的时间也变长。

华盛顿州现有新冠住院病例大约1700例。这一数字在6月和7月初约为350例。布里利说，大约260名患者使用呼吸机，医院过道中随处可见新冠患者。

华盛顿州医院协会表示，鉴于自身情况，华盛顿州的医院难以协助收治毗邻的爱达荷州转来的新冠患者。

爱达荷州的医院通常把新冠病患送到华盛顿州东部的斯波坎，但按布里利说法，华盛顿州西部已在经历“连锁反应”。

由于床位紧张，华盛顿州部分医院不得不向更远的医院运送患者。然而，长距离运送加剧救护车短缺。在华盛顿州莱文沃思市，喀斯喀特医疗中心最近不得不两度空运患者。

据华盛顿州卫生部门数据，截至上周，大约三分之二的年满12岁居民完成新冠疫苗全程接种，74%接种至少一剂疫苗。

在美国南部的阿拉巴马州，73岁的心脏病患者雷·德穆尼因周边医院一床难求，不得不去离家270公里的一家医院就医，最终在那里去世。德穆尼的家人说，重症监护病床被大量没有接种新冠疫苗的患者占用，医护人员致电3个州的43家医院，也没能给德穆尼找到一张心脏专科监护床位。

在美国中部阿肯色州，州长阿萨·哈钦森上周说，全州仅空余23张重症监护床位。肯塔基州州长安迪·贝希尔表示，可能很快要考虑定量配给医疗资源。

据新华社



9月13日，法国外长勒德里昂（左）与卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德在卡塔尔多哈出席新闻发布会。

卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德13日在多哈与到访的法国外长勒德里昂举行会谈，双方呼吁阿富汗塔利班保护阿人民利益，尊重人权和妇女权益，响应国际社会要求，融入国际社会。

新华社发

卡塔尔和法国外长呼吁阿富汗塔利班 响应国际社会要求

卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德13日在多哈与到访的法国外长勒德里昂举行会谈，双方呼吁阿富汗塔利班保护阿人民利益，尊重人权和妇女权益，响应国际社会要求，融入国际社会。

据卡塔尔外交部官方网站消息，穆罕默德在与勒德里昂举行的联合记者会上说，卡塔尔敦促阿富汗塔利班保护阿富汗人民利益，认识

到尊重妇女权益和妇女在阿富汗发展中所发挥作用的重要性。卡塔尔认为，在阿富汗全面实现民族和解是应对危机的唯一方法。

勒德里昂说，阿富汗塔利班应当回应国际社会的诸多要求，其中包括迁移和旅行自由、尊重基本人权和妇女权益、切断与任何形式恐怖主义的联系、确保在联合国组织主导下的人道

主义援助物资送达阿富汗各地、组建具有执行能力的过渡政府等。

据卡塔尔埃米尔（国家元首）办公室网站消息，卡塔尔埃米尔塔米姆当天在多哈会见了勒德里昂，双方讨论了地区和国际局势、双边关系以及双方共同关心的问题。埃米尔办公室网站没有透露其他细节。

据新华社